

## 《郑州电视台记者遭殴打》追踪

郑州电视台记者在古荥镇一家“问题化肥厂”遭殴打一事,经本报报道后激起强烈反响。这是一家什么样的工厂,有没有证照?昨天,记者再次作了采访。

郑州晚报记者 冉小平/文  
郑州电视台记者 许浒/图

没办土地证,违法占用耕地  
没在质监部门办过任何手续  
没办理过工商营业执照

## 古荥镇“问题化肥厂” 什么证都没有

市记协:强烈谴责打人行径,坚定维护  
记者权益,敦促相关部门依法处理打人者



“问题化肥厂”大门紧锁

### “问题化肥厂”是家无证企业

昨天上午,郑州电视台记者再次来到这个“问题化肥厂”采访。这家工厂仍关着门,敲门只能听到狗叫声,透过门缝看到里面没人,堆的疑似“化肥”袋子减少了。

这个村里的土地管理员介绍说,这个工厂至少存在5年了,但他不清楚厂里具体做什么的。他说,这个厂占用的是一般耕地,面积五六亩,只能用作种植和养殖,如果变更土地用途需要向国土部门报批。

古荥镇土地所查询后得知,这家无名工厂没有办理过任何手续,属违法占用耕地。

### 警方正在全力抓捕打人者

昨日上午,大河路派出所民警告诉本报记者,他们已经成立专案组,正在全力侦破案件。

大河路派出所一位姓赵的负责人说,此案已取得“不错进展”,民警已查到无名工厂负责人信息,正带着人全力组织抓捕肇事者。

古荥镇工商部门经过查询答复,这家工厂没有任何登记信息,没有取得营业执照。

生产化肥此类物资需要取得质监部门发的证件,这家“问题化肥厂”是否取得了相应证件呢?

质监部门工作人员反馈说,这是他们第四次来到这家化肥厂,之前接到过周边农户3次投诉。第一次来时,当时厂里堆了很多化肥,但没有看到生产迹象,化肥袋子也没什么标识;第二、第三次来时大门紧锁。经过查询,这家企业没在质监部门办理过任何手续。

记者还了解到,因厂门长期紧锁,负责人不露面,警方计划查封这家无名工厂。

经郑州市人民医院颞颌医院医生检查,遭殴打的郑州电视台记者左侧肋下9至10肋间压痛比较明显,与外伤有关系,软组织损伤。

目前这名记者仍在接受治疗。



“问题化肥厂”厂内一角

### 市记协:强烈谴责打人行径,坚定维护记者权益,敦促相关部门依法处理打人者

昨天上午,郑州电视台向郑州市新闻工作者协会(市记协)报送《关于郑州电视台记者正常采访被殴打的紧急情况报告》。

市记协对这一行径表示强烈谴责,决定全力支持郑州电视台维权行为,敦促相关部门尽快查清事实,依法处理打人者。

对此,市记协发表四点声明:

一、希望公安机关尽快查明施暴者的身份并依法处理,要求施暴单位和个人向被打记者和实习生赔礼道歉,赔偿医药费、误工、精神损失等费用,赔偿被损坏的拍摄设备,归还手机内存卡;

二、希望相关部门保证记者和实习生及其家人的人身安全;

三、查清这个化肥厂的来历以及其背后是否存在保护伞;

四、市属媒体应关注、追踪报道此事。

郑州市记协副主席张利民接受记者采访时说,舆论监督是社会赋予记者的一项神圣权利。履行记者的权利和职责,是受法律保护的,任何阻挠、打击、伤害记者的言行,造成严重后果的必将受到法律的制裁。

这次事件发生在中宣部提出的“走基层、转作风、改文风”活动开展两周年之际,记者用实际行动诠释了这场活动的意义,却遭遇不法侵害,令人愤慨。

市记协表示:十八大报告中提出新闻舆论监督在未来社会建设中的重要作用。关注被打记者就是关注新闻群体,放任暴力就是放弃新闻人正当进行舆论监督报道的权利。对暴力者的姑息迁就,就是对群众知情权的一种蒙蔽。虽然监督很难,但是我们仍要义无反顾,勇往直前。

公安部在刚刚召开的电视电话会议中说:我国是法制社会,任何人都必须依法办事。对实施个人极端暴力行为的犯罪分子都必须坚决依法严惩,要采取果断措施,坚决打击、绝不手软,在全社会形成共同谴责极端暴力犯罪的舆论环境。

记者是历史的记录者,也是社会正义的维护者。享有知情权、采访权、报道权。市记协呼吁各级部门和社会各界给予新闻工作者更多的理解和支持,依法维护他们的合法权益,为他们提供必要的支持和保护。

对已发生的殴打记者的事件,市记协敦促相关部门尽快查证落实,依法处理,以伸张正义。

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 雪佛兰轿车转向时 拖着凉席上的人

跑了七八米  
在解放路立交桥下纳凉  
一定小心些



解放路立交桥下,雪佛兰轿车挂住路边凉席,将躺在凉席上的纳凉老人拖带出去好几米。

### 轿车拖着凉席上的人跑了七八米

二马路与解放路交叉口的立交桥上,打工者和附近居民将一张张凉席铺在了路边。

前天晚上,家住二道街的王先生带着凉席来到解放路立交桥下睡觉。

当夜11点左右,正当他迷迷糊糊准备入睡时,一辆转向的雪佛兰轿车挂住了他的凉席,躺在凉席上的他也被带着拖行七八米远。

这一幕被路边纳凉的市民发现,有人快速上前阻拦轿车,司机发现后立即停下车来。

王大爷的右胳膊、右脚多处被擦伤,他坐在地上连声喊着“腰疼”。

### 车主拄着拐下了车

交巡警三大队民警接警赶到,雪佛兰车门打开,一名中年男子迈腿出来,随后又从车内将拐杖抽出。

民警发现,这辆雪佛兰轿车的后视镜下装有出租车常用的“空车”提示牌。

“当时车速很慢,就是因为天黑没看到躺在地上的人。”司机称自己驾驶证及行车证齐全,桥下灯光较暗,桥下机动车道边也不适合纳凉,因此王先生也对事故负有一定责任。

这辆轿车被拖离现场,民警说,将调查后依法处理。

### 街头纳凉露宿注意安全

郑州晚报记者在现场看到,选择解放路立交桥下作为纳凉场所的人并不少,很多外来务工人员紧挨桥下的围栏席地而睡,附近居民则坐在凉席上谈笑风生。

交巡警三大队提醒外来务工者,选择街头纳凉,尤其是在立交桥等偏僻场所纳凉,一定要注意远离机动车道。

“正常行驶的司机注意观察和避让这些在街头露宿的人,但是醉酒的司机就不能保证了,说不定一个没注意就碾过去了。”民警说。

郑州晚报记者 汪永森 实习生 秦璇  
线索提供 吕先生(稿费50元)